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[bookmark: _Toc199925459]Inleiding

Dit document is het jaarverslag van de Stichting Zeeuws Platform Stralingsrisico (ook Stichting ZPS).
Het doel van dit jaarverslag is om inzicht te geven in onze activiteiten, onder andere ten behoeve van (beoogde) donateurs en sponsoren die gebruik willen maken van ANBI-faciliteiten. Daarnaast dient dit jaarverslag om te voldoen aan de ANBI publicatieverplichtingen. Voor meer informatie over Stichting ZPS verwijzen wij naar het actuele Beleidsplan 2022-2026. Dit is te vinden op onze website.
[bookmark: _Toc199925460]Bestuurszaken

[bookmark: _Toc199925461]Bestuurssamenstelling

In dit verslagjaar is het nog niet gelukt om een nieuwe secretaris/penningmeester en een nieuw bestuurslid te vinden. Enkele oproepen in plaatselijke/regionale bladen en in onze nieuwsbrief bleven nog zonder resultaat. Hierdoor blijft de druk op de andere bestuursleden onveranderd. Hopelijk is dat van tijdelijke aard. De werkzaamheden van de secretaris en de penningmeester werden waargenomen door de andere bestuursleden.

[bookmark: _Toc199925462]Website

De Stichting ZPS werkt met een eigen website waarop voor geïnteresseerden allerlei informatie is te vinden over stralingsrisico's, zoals ervaren gezondheidsklachten, rapporten, verwijzingen naar ander websites en een formulier voor het aanvragen van ondersteuning. Hiermee willen wij geïnteresseerden informeren, ondersteunen en wijzen op actuele ontwikkelingen op het gebied van elektrostress.

In de eerste helft van dit verslagjaar is in eigen beheer door onze vrijwilliger/adviseur hard gewerkt aan de bouw van onze nieuwe website. De nieuwe website is in het derde kwartaal van 2024 in bedrijf gesteld.
De hosting en de beveiliging van de oude website waren mede aanleiding om deze aspecten met de komst van de nieuwe website te verbeteren. Hiervoor is bij de provider YourHosting een nieuw hostingabonnement afgesloten in combinatie met beveiligingsvoorzieningen. Ook is nu een donatieformulier beschikbaar voor online donaties. Hiervoor is een overeenkomst gesloten met het betaalplatform Mollie. Het nieuwe hostingpakket biedt ook de mogelijkheid van een (beperkt) aantal eigen e-mailadressen. Deze zijn inmiddels in gebruik waardoor het e-mailadres stralingsrisico@zeelandnet.nl is komen te vervallen.

[bookmark: _Toc199925463]Bestuursvergaderingen

In het verslagjaar zijn drie bestuursvergaderingen gehouden, t.w. op 9 januari, 23 mei en 19 september. Daarnaast zijn diverse bestuurszaken afgehandeld via telefoon en e-mail. Ten behoeve van deelname aan de Welzijnsbeurs Zeeland is een voorbereidende bespreking gehouden op 30 oktober. Enkele bestuursbesluiten zijn buiten vergadering genomen en via e-mail afgehandeld.

[bookmark: _Toc199925464]Donateurs/Sponsoren/Subsidies

Door het nog steeds beperkte aantal donaties kunnen we ons als stichting weinig activiteiten veroorloven. De websitefunctie voor online doneren, actief sinds september, heeft nog maar enkele donaties opgeleverd.

Ten behoeve van deelname aan de Welzijnsbeurs Zeeland is geprobeerd subsidie te verkrijgen bij een fonds dat ons eerder steunde. De aanvraag is afgewezen omdat het beleid inmiddels is gewijzigd en daardoor onze activiteiten niet meer in aanmerking komen voor een bijdrage. 

[bookmark: _Toc199925465]Vrijwilligers

Onze aanmelding bij www.borselevoorelkaar.nl en www.nlvoorelkaar.nl heeft één aanmelding opgeleverd. Deze persoon is beschikbaar voor het doen van kleine werkzaamheden die van huis uit gedaan kunnen worden. In de loop van het jaar hebben we onze stichting ook ingeschreven bij het vergelijkbare platform ‘Middelburg doet’. We blijven gebruik maken van deze platforms. Ook in onze nieuwsbrieven blijven we onze oproep herhalen. Nog twee vrijwilligers hebben zich aangemeld. Zij zijn beschikbaar voor enkele specifieke taken.

[bookmark: _Toc199925466]Ondersteuning

Gedurende het verslagjaar hebben wij weer diverse vraagstellers bijgestaan bij het zoeken naar o.a. afschermingsmogelijkheden. We hebben diverse metingen laten verrichten, omdat wij zelf nog niet de mogelijkheden en capaciteit hebben. In een aantal gevallen zijn de mogelijkheden van stralingsarme locaties (witte zones) ter sprake gekomen. Door het steeds maar uitbreiden van het aantal zendmasten en het met grotere vermogens zenden voor met name 4G en 5G, zijn deze locaties moeilijk te vinden. 

[bookmark: _Toc199925467]Informatiemateriaal

Stichting ZPS maakt gebruik van een eigen flyer en distribueert daarnaast diverse flyers en brochures van vergelijkbare organisaties die landelijk dan wel regionaal of lokaal actief zijn. Voor de Welzijnsbeurs Zeeland hebben wij aanvullend informatiemateriaal laten drukken, o.a. een eigen flyer met 10 tips voor hoe om te gaan met straling. Ook een flyer met de aankondiging van een lezingenmiddag in maart 2025 hebben we zelf ontworpen en laten drukken.
[bookmark: _Toc199925468]Activiteiten

[bookmark: _Toc199925469]Publiciteit

Behalve onze website hebben we ook onze nieuwbrieven in een nieuw jasje gestoken. De nieuwsbrieven maken we online op in het verzendplatform van LaPosta. Per eind 2024 was het adressenbestand aangegroeid tot ongeveer 110. Behalve de nieuwsbrief maken we nu ook gebruik van onze Nieuwsflits, die we inzetten voor kortere berichten.
In het verslagjaar zijn 4 nieuwsbrieven verzonden en 1 nieuwsflits.
Met de regionale media zijn geen contacten geweest. Ook zijn geen persberichten uitgebracht.
De deelname aan de Welzijnsbeurs Zeeland is voor ons belangrijk geweest, niet alleen  om als stichting meer bekendheid te krijgen, maar vooral om de mogelijke gezondheidsproblemen als gevolg van straling onder de aandacht te brengen. Onze stand is goed bezocht en er zijn meerdere nuttige contacten geweest. Diverse bezoekers hebben zich ingeschreven voor het ontvangen van onze nieuwsbrief en nieuwsflits. Uit de reacties is gebleken dat er nog veel onbekendheid is als het gaat om straling en wat dat kan doen met de gezondheid.
[bookmark: _Toc199925470]Symposia en lezingen

In het verslagjaar zijn geen bijeenkomsten georganiseerd.

[bookmark: _Toc199925471]Huisartsen

De werkzaamheden voor het document ‘Informatie voor huisartsen’ zijn door capaciteitsgebrek nog niet vervolgd. Tijdens de Welzijnsbeurs Zeeland hebben wij het aanbod gekregen van de Werkgroep Stralingsbewust Goeree-Overflakkee, om gezamenlijk aan dit document verder te werken. Begin 2025 worden hiervoor afspraken gemaakt. Het streven is om eind 2025 een aangepaste versie beschikbaar te hebben.

[bookmark: _Toc199925472]Dorps-, stads- en wijkraden

In een aantal gemeenten in Zeeland zijn aanvragen gepubliceerd voor het verkrijgen van een omgevingsvergunning ten behoeve van het plaatsen van een zendmast, vaak wel vakwerkmast genoemd. Contacten met de betreffende dorpsraad heeft geen reactie opgeleverd of men was niet van plan om zich in de materie te verdiepen of een bezwaarschrift in te dienen. In voorkomende gevallen zullen we een dorpsraad informeren en ondersteuning aanbieden. Verdere inspanningen richting dorpsraden lijken vooralsnog niet zinvol.

[bookmark: _Toc199925473]Onderwijsinstellingen

In het verslagjaar zijn er geen contacten geweest met onderwijsinstellingen in de Provincie Zeeland en zijn ook geen activiteiten ondernomen. In de loop van het jaar is er landelijk wel meer aandacht gekomen om het gebruik van smartphones in scholen tot een minimum te beperken.

[bookmark: _Toc199925474]Ziekenhuizen

Met ziekenhuizen zijn geen contacten geweest.

[bookmark: _Toc199925475]Lokale politiek

Gedurende het jaar is weinig activiteit gebleken bij de Zeeuwse gemeenten die nog geen Omgevingsvisie hebben opgesteld. Een klacht bij de gemeenten Terneuzen en Sluis heeft in ieder geval tot een beter contact geleid. Gemeente Goes laat helemaal niets van zich horen. 

Bij de gemeente Borsele hebben we als stichting een bezwaar ingediend tegen de plaatsing van een zendmast in ’s-Heerenhoek. Tijdens de hoorzitting met de Bezwaarschriftencommissie hebben we onze bezwaren nog eens toegelicht. Ons bezwaar is ontvankelijk verklaard maar ongegrond. Echter, in het advies van de Bezwaarschriftencommissie is één van onze argumenten volledig omgekeerd weergegeven. Het College heeft dit advies onverkort overgenomen. Tegen deze gang van zaken hebben wij in december bezwaar aangetekend bij het College. Per eind 2024 was hierop nog geen reactie ontvangen.

Door de gemeente Veere is voor het plaatsen van een zendmast in Grijpskerke een vergunning verleend. Voor zover bekend zijn daartegen geen bezwaren ingediend. Voor het aanbieden van hulp bij het indienen van een bezwaarschrift heeft de dorpsraad geen belangstelling getoond.

De gemeente Middelburg heeft haar Omgevingsvisie in een raadsvergadering vastgesteld. Door onze inbreng is het gelukt om het thema straling erin te laten opnemen.

De bezwaren tegen het plaatsen van een zendmast in Kerkwerve hebben niets opgeleverd. Zowel bij de gemeente Schouwen-Duiveland, de rechtbank en de Raad van State was de uitspraak ‘bezwaar ontvankelijk, maar ongegrond’.


[bookmark: _Toc199925476]Regionale politiek

Eind 2023 hebben we nog niets van de Provincie gehoord met betrekking tot de resultaten van het wethoudersoverleg. Wij hadden gevraagd wat het resultaat was ten aanzien van een mogelijke oplossing voor de woonproblemen van elektrogevoeligen. Omdat het allemaal veel te lang duurde hebben we in het verslagjaar een klacht ingediend , Deze klacht ging over het lang uitblijven van een reactie. Zelfs op deze klacht hoorden we niets. Reden om de Nationale Ombudsman in te schakelen. Dit heeft geleid tot een eerste reactie van een beleidsambtenaar in december, met de toezegging er medio januari 2025 op terug te komen.

Ten aanzien van een gezamenlijk antennebeleid voor alle Zeeuws gemeenten, wachten wij nog steeds op een reactie. Die blijft nog steeds uit nadat we daar meerdere keren om hebben gevraagd.
De Provincie Zeeland heeft aan DOW Benelux een vergunning verleend voor het gebruiken van frequenties in de 3,5 GHz-band ten behoeve van een zogenoemd perceelgebonden netwerk voor de bedrijfsvoering.

[bookmark: _Toc199925477]Landelijke politiek
Medio 2024 heeft de overheid licenties verleend aan drie telecomoperators voor het in gebruik nemen van frequenties in de 3,5 GHz band. Een deel van deze band is ook beschikbaar voor zogenoemde perceelgebonden netten voor bedrijven en andere organisaties.

In het VN-verdrag Handicap is opgenomen dat elektrogevoeligheid als handicap dient te worden erkend. Dat betekent dat de Nederlandse overheid hiermee rekening heeft te houden, o.a. via de Wet  Op gemeentelijk niveau 

[bookmark: _Toc199925478]Landelijke Contactdag

We hebben niet deelgenomen aan deze dag, die georganiseerd was op 25 mei 2024.

[bookmark: _Toc199925479]Regionale Contactdag

Een regionale contactdag is niet georganiseerd.

[bookmark: _Toc199925480]Landelijke activiteiten

Waar mogelijk ondersteunen wij en werken we mee aan landelijke acties. Dit gebeurt in samenwerking met andere organisaties (bijv. via het netwerk ‘Eerlijk over straling’) of door ondersteuning van initiatieven van specifieke op straling gerichte organisaties. In het verslagjaar was het niet nodig hiervoor inzet te leveren.

[bookmark: _Toc199925481]Internationaal

Op internationaal vlak zijn we niet actief en volgen wat de Stichting EHS op dit terrein doet. Wel steunen we initiatieven die worden ontplooid als daarom wordt gevraagd.
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